



乘势而上 做大做强 绽放满族文化魅力

省政协调研组赴伊通调研少数民族传统技艺传承

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)8月3日,省政协民宗委主任程铭、副主任郭力、省就业服务局局长雷向春率调研组赴伊通满族自治县,就少数民族传统技艺传承进行调研。市政协副主席赵青山陪同调研。

调研组先后到河源镇大桥村、马鞍山镇文化站,参观少数民族传统草

编、剪纸技艺。在现场,调研组听取介绍,协商交流、详询情况,在充分肯定少数民族传统技艺取得成绩的同时,为其加油鼓劲、出谋划策,勉励他们乘势而上、做大做强。

调研组表示,抓好抓实少数民族传统技艺传承具有重大的文化意义、经济意义以及社会意义。要加

强民族传统手工艺的保护和传承,打造与时俱进的民族文化品牌,要坚持民族文化发展与乡村振兴相结合,在文化振兴中绽放东北满族特色文化魅力。

随后,调研组来到伊通满族自治县博物馆,了解了近年来在满族文化的挖掘保护、传承发展、宣传推广等

方面工作。并强调,要进一步挖掘民族传统文化、生态文化资源,开展少数民族文化研究,推动旅游模式创新,产品创新、业态创新,把特色优势充分转化为发展优势,促进民族地区文旅融合绿色发展。

市政协、伊通满族自治县相关人员参加调研。

凝聚监督合力 确保有形有效

伊通开展八届县委第一轮巡察

本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 于立新)日前,在伊通满族自治县巡察工作领导小组的部署下,伊通满族自治县巡察组迅速进驻各被巡察单位,目前各组已顺利完成进驻。

此次八届县委第一轮巡察共组建4个巡察组,聚焦党的理论路线方

针政策和党中央及省、市、县委决策部署贯彻落实情况、群众身边腐败问题和不正之风等3个方面11项内容开展巡察,对相关乡镇、县直部门等共20家单位的党组织进行全面“政治体检”,并向村级党组织延伸,计划10月末结束。

为保证巡察效果,本轮巡察将强

化各项创新机制运用,选派4名纪检监察干部进组,参与到巡察前、中、后各阶段,确保实现从巡前搜集线索资料、巡中协调对接到巡后问题整改的无缝衔接。县委组织部、县委宣传部、县财政局、县审计局等相关县直部门作为监督协同单位,共选派20名干部参与巡察,构建以巡察监督为

主、其他各方面监督协同发力的工作格局。同时,坚持上下联动,对县住建局、县民政局开展市、县同步巡察,以系统观念凝聚监督合力,确保实现有形有效覆盖。

据悉,各巡察组已分别在被巡察单位召开巡察工作动员会,目前县委巡察各项工作正在有序推进中。



眼下正是应季蔬果收获的季节,梨树县霍家店街道园艺村杨文斌正在蔬菜大棚内采摘西红柿。

全媒体记者 高强 摄

全国职业教育培训先进个人刘洋——

用心帮学生提高技能

人民日报记者 刘以晴

“你这次用完钳子,又没放回原处啊。”正值盛夏,上午9点,长春科技学院操作车间十分热闹,全国职业教育培训先进个人、长春科技学院机械技能开发中心主任刘洋正在和选手复盘。

2023年,第二届全国职业技能大赛将在天津举办,作为教练,刘洋很是严格。“如果工具始终放在固定位置,选手就容易形成肌肉记忆,减少失误。”

2020年,增材制造(3D打印)设备操作员被人社部列为新职业,同年,人社部举办第一届全国职业技能大赛,刘洋是吉林省选拔赛专家组组长,也是增材制造项目的教练。

“教练,这个软件我见过,但我不会操作啊。”“人家建的操作就那么精致。”技能大赛要求高、技术新、强度大,选手

需要自行设计加工用于固定的卡具、扫描零件,并绘制模型、加工打印……全程约15个小时。

追上新技术,得下笨功夫。学习新软件如何操作,零点零几毫米地修正草图数据偏差,对照成品数据补充细节特征。

“在哪儿蜷一会,就算睡一觉。”吃住在车间成了刘洋和选手的常态。

历时半年备赛,在第一届全国职业技能大赛中,刘洋带领的增材制造项目获得银牌,取得2银3铜28个优胜奖。

在刘洋看来,比赛与教学的技术差距,也是学校与行业有所断档的表现。“进了厂才发现自己啥也不会。”曾有学生回来哭诉。“从事技工教育,我们就是要帮助学生跟上工厂、跟上实际生产需求。”

“教练,这个软件我见过,但我不会操作啊。”“人家建的操作就那么精致。”技能大赛要求高、技术新、强度大,选手

需要自行设计加工用于固定的卡具、扫描零件,并绘制模型、加工打印……全程约15个小时。

追上新技术,得下笨功夫。学习新软件如何操作,零点零几毫米地修正草图数据偏差,对照成品数据补充细节特征。

“在哪儿蜷一会,就算睡一觉。”吃住在车间成了刘洋和选手的常态。

历时半年备赛,在第一届全国职业技能大赛中,刘洋带领的增材制造项目获得银牌,取得2银3铜28个优胜奖。

在刘洋看来,比赛与教学的技术差距,也是学校与行业有所断档的表现。“进了厂才发现自己啥也不会。”曾有学生回来哭诉。“从事技工教育,我们就是要帮助学生跟上工厂、跟上实际生产需求。”

“教练,这个软件我见过,但我不会操作啊。”“人家建的操作就那么精致。”技能大赛要求高、技术新、强度大,选手

需要自行设计加工用于固定的卡具、扫描零件,并绘制模型、加工打印……全程约15个小时。

技能大赛结束后,参照比赛流程,刘洋陆续组织了数场校内竞赛;“学校硬件、学生技术肯定都有差距,那咱就做简单的小玩意。”

同时在和企业的交流中,刘洋意识到,相较于以往简单从事一项工作的“流水线”,现在企业技术、设备更加先进,对设计、生产、加工全流程人才的需求也更高。“校内比赛,就是为了让普通学生跳出来看到差距,提醒他们要勤奋刻苦。”

从教至今,14年来,刘洋先后培养学生近3万人,曾获得全国技术能手、全国五一劳动奖章等荣誉,享受国务院特殊津贴。“我希望学生们能跟上技术进步的脚步,技术立身、技能报国。”刘洋说。

立秋:夏色收 秋声动

说也是宝贵的。

俗话说:“晚立秋,热死牛”。今年是晚立秋,虎年可能会遇见“秋老虎”,怕热的人自然更喜欢“早立秋,凉飕飕”。但对农事而言,却是“七月立秋样样收,六月立秋样样丢”。

因为如果农历七月立秋,夏收作物和秋收作物都有足够的生长时间和热量,长势好、产量高;如果立秋在农历六月,就是早立秋,天气很快要变凉,作物生长时间和热量都不充足,长势和产量会受影响。

“立”,就是开始;“秋”,就是禾

熟。立秋首先意味着庄稼开始结果孕籽,从南方到北方,中稻开花结实、大豆结荚、玉米抽雄吐丝、棉花结铃、甘薯迅速膨大。所以立秋之后,田间作物对水分要求迫切,农谚说“立秋三场雨,秕稻变成米”。

每一句农谚背后,都蕴含着千百年来中国人对农业知识和自然规律的深刻认识。“棉花立了秋,高矮一齐揪”,就是说立秋时节,棉花及时打顶、整枝,去老叶、抹赘芽,可以减少烂铃落铃,促丰收;“七挖金,八挖银”,说的是立秋前要赶紧锄草、翻

土,这样立秋以后杂草就不能生根了,秋挖可以“斩草除根”,疏松土壤,蓄水保墒。

说起立秋养生,民间有“立秋”这天“贴秋膘”“咬秋”等习俗。秋季适宜人体进补,立秋后一段时间内暑气仍盛,湿度也很大,人们会有闷热潮湿的感觉,再加上夏季因为苦夏或过食冷饮,多有脾胃功能减弱的现象,因此初秋进补宜清补而不宜过于油腻,宜食清热健脾、利湿润燥、滋阴润肺的食物,如银耳、百合、香蕉、梨等。

(王立彬)

勇斗歹徒的“王大侠”——王太新



王太新,男,汉族,1951年8月出生,梨树县梨树镇园艺村六队村民。

王太新退休前曾在派出所做过12年的治安员,协助派出所抓获各类违法犯罪嫌疑人100余人。退休以后,他先后在梨树镇市场大厅等处抓获窃窃违法犯罪嫌疑人29人次。在抓获违法犯罪人员过程中,他多次被刺伤、打伤,但是他面对歹徒和危险没有退却,没有畏惧,被梨树县委、

县政府评为“梨树县见义勇为先进个人”。2012年11月8日下午2点多,王太新在梨树镇火狐狸服装批发城发现了正在盗窃的两名犯罪嫌疑人,他立即冲上前,与嫌疑人扭打到一起。其中一名嫌疑人突然从身上拿出一把长15厘米的卡簧刀,威胁王太新,但是王太新没有丝毫畏惧,继续跟嫌疑人搏斗,即使手臂和脸部被划伤流出鲜血,王太新也没有停止与嫌疑人搏斗。最终,在周围群众的帮助下将两名嫌疑人制服,送到公安机关。王太新左脸中三处刀伤,手上多处被划伤,右手大拇指韧带受损。他见义勇为的行为受到广大群众的尊敬和传颂,大家都尊称他“王大侠”。

2015年12月16日,王太新被授予“吉林省见义勇为先进个人”称号。

大力弘扬见义勇为精神

元玉昆

人民的英雄,社会的榜样,国家的财富。听到有人呼救后,人民教师王红旭百米冲刺、纵身跃入滔滔江水,先后救回两名落水儿童;为保护同学,95后女孩崔译文阻挡歹徒手中8刀,在ICU抢救了3天才转危为安,醒来后首先关心的是同学的抢救结果怎么样;特大暴雨来袭,网约车司机姚海魁在汹涌洪水中成功救起5人,并先后提醒150多辆车内的数百名群众平安撤离隧道……不久前,第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会召开,英雄模范的见义勇为善举,感动了无数人。

“德不孤,必有邻。”为他人安全挺身而出,为国家安宁赴汤蹈火,从来都是中华儿女看重和敬仰的高尚品质。在他遇到危险时,见义勇为英雄模范挺身而出、慷慨赴险,以平凡之躯行英雄之事,书写了可歌可泣的精神篇章,树立起可信可靠的身边榜样。他们是道德的践行者、精神的引领者,他们以先进事迹和高尚品质生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵。高规格表彰见义勇为英雄模范,为的就是在全社会大力弘扬他们身上展现的英勇无畏、匡扶正义的鲜明品格,营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围,努力使见义勇为成为人民群众的道德准则、行为准则、自发选择。

“一人兴善,万人可激”。崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。党的十八大以来,各地各有关部门大力弘扬见义勇为精神,全面加强宣传引导、评选表彰、权益保障等工作,见义勇为事业取

得长足进步。人民尚正义,社会有正气,民族才会生生不息,国家才会兴旺发达。在新时代新征程上,必须充分利用多平台、多途径、多方式褒奖、宣传见义勇为英雄事迹,让更多的人见贤思齐,更加坚定对见义勇为者的认同,从而积极主动加入见义勇为的行列之中。同时,我们也要深入弘扬见义勇为英雄事迹集中体现出的中华美德和社会主义核心价值观,不断激发全社会明德惟馨、崇德向善的内生动力,让凡人善举成为时代风景,让美德浸润社会每个角落。

弘扬见义勇为精神,离不开持续有效筑牢法治基石、增强制度保障。在突发紧急条件下,特别是救助者自身都面临危险的情况下,见义勇为往往意味着要承担高风险。道不可坐论,德不能空谈。只有健全见义勇为权益保障制度机制,加强政策支持、优待帮扶和执法司法保障,才能消除见义勇为者的后顾之忧,推动形成崇尚、支持、敢于见义勇为的良好社会风尚。伟大的事业呼唤伟大的精神,崇高的梦想呼唤崇高的品德。习近平总书记深刻指出:“新时代是需要英雄并一定能产生英雄的时代。”新时代新征程,更需要榜样的力量、榜样的激励。充分发挥见义勇为表彰奖励的精神引领、典型示范作用,以英雄模范影响人、感召人、带动人,必将推动形成好人好事层出不穷、善行义举不断涌现的生动局面,为建设更高水平的平安中国、法治中国汇聚强大正能量。

我国前7个月外贸实现较快增长

新华社北京8月7日电(记者 邹多为)海关总署7日发布数据,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值23.6万亿元,同比增长10.4%。外贸克服诸多不利影响,实现较快增长。

具体来看,前7个月累计,我国出口13.37万亿元,增长14.7%;进口10.23万亿元,增长5.3%;贸易顺差3.14万亿元,扩大62.1%。

今年以来,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,外贸进出口克服外部环境趋紧、疫情短期冲击等众多不利影响,前7个月累计增速达到两位数。海关总署统计分析司司长李魁文说:“其中,7月当月进出口同比增长16.6%,延续了5月份以来外贸增速持续回升态势,为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。”

值得一提的是,长三角地区外贸持续快速恢复。前7个月,长三角地区三省市进出口同比增长11.7%,比上半年增速加快2.5个百分点;7月当月同比增长25.7%,对全国外贸增长的贡献率超50%。

从主要贸易伙伴看,前7个月,东盟、

欧盟、美国和韩国是我国前四大贸易伙伴,分别进出口3.53万亿元、3.23万亿元、2.93万亿元和1.39万亿元,分别增长13.2%、8.9%、11.8%和8.9%。

记者还注意到,同期,我国与“一带一路”沿线国家贸易往来更加紧密,进出口同比增长19.8%,与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国同比增长7.5%。

从外贸主体看,随着一系列助企纾困政策措施落地见效,外贸市场主体活力有效激发。数据显示,前7个月,我国有进出口实绩的外贸企业数量52.6万家,同比增加5.8%。其中,民营企业进出口11.8万亿元,增长15.3%,占我国外贸总值的50%,继续发挥外贸“主力军”作用。

从出口货物品类看,前7个月,我国出口机电产品7.57万亿元,增长10.1%,占出口总值的56.6%。其中,汽车1757.4亿元,增长54.4%。同期,我国出口劳动密集型产品2.41万亿元,增长15.2%。

进口方面,前7个月,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤炭、天然气和大豆等进口量减价扬。

党史上的今天

1991年8月8日,杨尚昆主持召开中共中央党史工作领导小组会议,审议并通过《中国共产党的七十年》。邓小平为该书题写了书名。

2008年8月8日,第29届奥运会在北京举行。有204个国家和地区的代表团1万多名运动员参加。中国体育代表团在奥运会上获得51枚金牌、21枚银牌、28枚铜牌,位居金牌榜第一。

声明作废

吉林省拓华长盈企业管理中心(有限合伙)将公章丢失,(公章编号:2203011635876)声明作废。

门市房出租

位于四平市铁西区步行街与光明路交会处门市两户(临步行街,商业大厦南侧,195平方米一户,325平方米一户)对外出租,价格面议。

联系人电话:
张先生 13009025610
徐先生 15981521399
刘先生 13904340496